
  

 
„Nemůžu uvěřit tomu, že nám celou dobu lhal,“ procedila mezi zuby Tes a nepatrně koukla po Nikolovi. Ten se provinile 
táhl za dvojicí s Ampérou v ruce a radši nic neříkal.   
„Musíme se odsud dostat, není tady bezpečno,“ hlesl Mat. Oba ale věděli, že bez Nikoly a jeho portálu se zpět do jejich 
světa nedostanou, a tak Tes prolomila trapné ticho.   
„Nikolo? Jak se dostaneme z kanalizace ven?“ otázala se Tes.   
Nikola se na ni podíval a hlesl: „No, to bude náročné. Před deseti lety z laboratoří utekl experiment biotechnologů, 
mechanoaligátoři. Věda si tehdy dávala za cíl vytvoření elektřiny ze samotných zvířat, jenže napůl kyborgové a napůl 
aligátoři se v kanalizaci přemnožili, a aby město zamezilo útokům na civilisty, nechalo všechny kanály uzamknout. Jsme 
tedy lapeni v podzemním vězení, Mon Die!“   
„To jste nám nemohl sdělit dříve? Jak se tedy dostaneme ven?“ odvětila mu podrážděně Tes.  
„Pokud najdeme nějaký ten uzamčený kanál, snad se nám podaří dostat se ven,“ řekl Nikola a rozhlédl se kolem. Všiml si 
jednoho světlého místa, a tak se skupina vydala páchnoucí stokou za světlem.   
„Ano! Konečně jsme to našli! Jak se ale dostaneme ven? Je to přece zamknuté,“ podotkl Mat.   
„Ale ovšem, vždyť ten zámek se otevírá nějakým číselným kódem! Jak to jen bylo?“ dumal Nikola. Zatímco se Mat a 
Nikola snažili přijít na kód k zámku, Tes spíš věnovala pozornost vyděšené Ampéře, která za sebou uslyšela nepatrné 
čeření jinak stojaté vody. „Pokud se odsud chceme dostat živí, měli byste si pospíšit,“ hlesla vyděšeně Tes.  
Po chvíli kroucení si fousu Nikola zvolal: „Konečně! Vzpomněl jsem si na úlohu, jejíž výsledek je tím kódem. Je to ale 
opravdový oříšek a budu asi potřebovat pomoct.“  
 
Příklad 1: Královna Mechatrona měla dvě děti ve věku 8 a 11 let. Před pěti lety byl součin jejich věku jedna polovina 
současného věku královny. Za kolik let bude královna Mechatrona dvakrát starší než její starší dítě?  
Víko kanálu doklaplo na své místo přesně ve chvíli, kdy se krvelačné stvůry sápaly po kovovém žebříku ústícím ven 
z kanalizace. Byla noc, což pro naše hrdiny představovalo výhodu. Nikdo si jich jednoduše nemohl všimnout. Všude ve 
Futurlandu byla totiž tma, jelikož pouliční osvětlení vyžadovalo velký přísun energie. 
A co budeme dělat teď?“ zeptal se Nikoly Mat. Sám byl na pochybách, zda mu věřit, ale konec konců by bez něj byli 
ztraceni.   
„Musím vás odsud dostat,“ řekl provinile Nikola a dramaticky odhodil Ampéru na zem. „Zatáhl jsem vás sem, tak vás 
odsud i vytáhnu. Musíme se ale dostat na druhou stranu Futurlandu. V paláci Entropie tam vládne zkorumpovaný 
šlechtický rod Ohmů. Před šesti lety došlo k převratu a královna Mechatrona s celou svou rodinou musela utéct do 
vyhnanství. To rod Ohmů vytvořil ideopolicii, aby sbírala mozky Futurlandu.“   
„A kde je tedy královna Mechatrona ukryta?“ otázala se opatrně Tes.   
„To právě nikdo neví,“ posteskl si Nikola. „Ale je známo, že někde v paláci je ukryta mapa, která vede k jejich skrýši.“ 
Mat se na Tes podíval a ta mu na oplátku souhlasně pokynula.   
„Došlo tu k bezpráví,“ řekl Mat odhodlaně. „A navíc jsme slíbili, že vám pomůžeme. A taky svoje slovo dodržíme.“ Nikola 
se na něj zazubil a začal celým štěstím tančit, dokud ho nemusela usměrnit Ampéra drobným seknutím do nohy.   
„Dobrá, takže první část plánu je cesta k paláci. Během noci vlakové soupravy nejezdí, ale můžeme se pohybovat ručně 
taženou lanovkou!“ zajásal Nikola a vydali se k lanovkám. Tam na ně v budce čekal od pohledu nevrlý stařík, který je 
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popichoval očima od té chvíle, co se mu ukázali v zorném poli.   
„Je mi líto, ale lanovka v noci je za dvojnásobek,“ zašklebil se stařec. „Leda, že byste mi tady odvedli takovou menší 
službičku. To vás pak klidně nechám jet zadarmo.“   
Mat a Tes se na sebe nadšeně podívali a zeptali se: „A o co se jedná?“   
Stařec si prohrábl bradku a řekl: „Ráno musí mít strojvedoucí na druhém konci Futurlandu uhlí na pohon lokomotivy, 
takže vy dva mi tady to uhlí přepravíte.“ A ukázal na Mata s Tes. „A ten dědula s micinou můžou použít druhou lanovku.“ 
 
Příklad 2: Mat a Tes potřebují ručně poháněnou jednokabinovou lanovkou přepravit 3 pytle uhlí. Mat dokáže pohánět 
lanovku tak, že jednu cestu na druhý konec Futurlandu zvládne za 8 minut. Tes to zvládne za 11 minut. Nakládání jedné 
nálože do lanovky trvá Matovi 7 minut a Tes jenom 3 minuty. Čas na vyložení nálože je zanedbatelný a v lanovce můžou 
jet vždy maximálně dva lidé nebo jeden člověk a jedna nálož uhlí. Za jakou nejkratší dobu se dají převézt všechny nálože 
uhlí na druhý konec Futurlandu, aby se tam zároveň dostali i Tes s Matem?  
 
„Uff, to byla fuška,“ oddechla si Tes po namáhavé práci.   
„Honem, musíme pospíchat, abychom to stihli do paláce včas,“ popoháněl Nikola dvojici. Ampéra mezitím určila směr 
cesty, a tak se skupina vydala temnými uličkami Futurlandu.   
„Nikolo?“ otázala se Tes. „Jak se vůbec dostaneme do paláce, když bude určitě velmi dobře hlídaný?“  
„To je hned druhá fáze mého grandiózního plánu,“ řekl Nikola majestátně. „Futurland znám jako své boty, hlavně díky 
Ampéře. A tak vím, kde si ideopolicie nechává uniformy. No, a snad si nevšimnou, že se jim pár uniforem ztratí.“  
„To je šílené!“ osočil ho Mat.  
„Ale já jsem šílený!“ zaječel Nikola a zachechtal se. Mat se podíval na Tes, ta jen nechápajíc zavrtěla hlavou.   
Jen co se ale dostali k tajné ideopolicie, zjistili, že je brána zamknutá na kód.   
„Co teď? Jakou máme jistotu, že nás někdo nechytí?“ posteskl si Mat.  
„Máme asi hodinu a půl. Buď teď, nebo nikdy!“ odvětil Nikola.  
 
Příklad 3: Mat a Tes se snaží prolomit čtyřmístný kód, kde na každém místě může být 0 až 9. Jeden pokus na prolomení 
jim zabere 1 sekundu. Jak velkou mají šanci (vyjádřete v procentech či v poměru), že kód prolomí, když na to mají pouze 
hodinu a půl?  

Konečně se jim podařilo kód prolomit a dostali se úspěšně dovnitř. Tam si všichni oblékli uniformy ideopolicie a mohli se 
vydat do paláce Entropie.   
„Nezapomeňte, jakmile vejdeme dovnitř, budeme hledat cokoliv, co by nás mohlo zavést za královnou Mechatronou,“ 
zašeptal Nikola a společně pronikli do paláce. Hned u vstupu na ně ale čekalo něco, s čím nikdo nepočítal. Uvnitř se 
nacházely stoly s příklady, které měly otestovat jejich inteligenci, a tedy i to, zda jsou pravými členy ideopolicie.  
 
Příklad 4: Mat a Tes vážili 6 různě těžkých předmětů; klíč, šroubovák, hřídel, ozubené kolečko, cibulové hodinky a 
dalekohled. Věděli při tom následující: Klíč je lehčí než šroubovák, ale zároveň je těžší než cibulové hodinky. Hřídel je 
těžší než dalekohled a ozubené kolečko je lehčí než cibulové hodinky. Nakonec zjistili, že klíč je lehčí než dalekohled a 
hřídel je druhým nejtěžším předmětem. Seřaď předměty od nejlehčího po nejtěžší.    
„Konečně, máme to hotové,“ zajásal Mat a vydali se společně pochodem s ostatními ideopolicisty do paláce.   
„Oddíle čtyři! Žádají si nás v zrcadlové místnosti,“ řekl jeden z ideopolicistů a celý oddíl i s Matem, Tes a Nikolou se vydal 
na cestu. V zrcadlové místnosti na ně ale čekalo další nepěkné překvapení. Byl tam celý houf ideopolicistů s obušky 
v ruce, čekající na to, až jim vběhnou do pasti.   
„Tak vy jste si mysleli, že se sem dostanete, aniž bychom si vás všimli,“ zvolal jeden z ideopolicistů a strhl si masku. 
Nikola se lekl a vyjekl: „To je Gregor Ohm!“  
„Ano, Nikolo. Jsem to já,“ zašklebil se Gregor. „A ty jsi porušil vyhlášku o vlastnictví všech vynálezců Futurlandem. Ale teď 
už nám neunikneš. Chopte se ho!“ Ostatní ideopolicisté kolem Mata, Tes a Nikoly vytvořili kruh. V tom okamžiku ale 
z Nikolovy nohavice vyběhla Ampéra a začala drásat ideopolicisty nevšední rychlostí. Následně Nikola vymrštil ze své 
kapsy malou kovovou kuličku a hodil jí na zrcadlo. Chvíli nic nedělalo, následně ale začalo vtahovat veškerou hmotu do 
sebe. Mata i Tes portál vtáhl téměř ihned, zatímco ostatné idopolicisté se drželi ostatních zrcadel. Ampéru, byť se držela 
jednoho ideopolicisty vší silou, pohltil portál taky. Na svůj seskok se připravoval i Nikola, ale bylo již pozdě.   
Zrcadlo prasklo a portál se uzavřel. 
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